



# 他让5000余个家庭团圆

## ——记定远县公安局民警马义民

全媒体记者李邦军 通讯员吴锐

### 结缘公益 寻亲圆梦甘奉献

中央电视台《等着我》是马义民最爱的节目。一次偶然的机缘，这档节目让马义民与“寻亲圆梦”的爱心公益事业结下不解之缘。2018年7月15日，《等着我》节目播出了山东济南女孩张萌萌为完成离世父母遗愿寻找失散多年姐姐的故事。然而在节目中，当张萌萌与观众极度紧张、满怀期待地打开“希望之门”时，空空如也。马义民突然萌生一个念头，何不尝试为张萌萌寻找姐姐。于是，马义民连夜返回工作室进行核查，竟然真的找到远在广州疑似张萌萌姐姐的线索，忐忑不安地给央视《等着我》发出讯息。几天之后，总编导打来电话，激动地说那个人就是张萌萌失散多年的亲姐姐。首获成功，增添了马义民“为爱寻亲”的信心。

三年多的“为爱寻亲公益”之路，马义民将目光瞄向了这样一个特殊群体，他们有的聋哑痴呆、蓬头垢面，有的衣衫褴褛，流浪乞讨，生活在冥冥混沌之中。即便在救助站里，他们依然倍感孤独。马义民从定远县救助站开始，每天利用业余时间进行信息比对，从2018年9月建立第一个“民警救助群”，到现在扩建成5个，囊括了全国除港澳台之外所有

省份的900多个救助站，三年间帮助5000多名流浪异地人员返乡团圆。

### 有口皆碑 荣誉面前守初心

打开网页，只要输入“马义民工作室”这几个字搜索，一个个团圆后悲喜交加、催人泪下的故事就会扑面而来。每一个故事的背后都凝聚着马义民同志的辛勤努力与付出。

“马警官太辛苦了，夜里两点了，他还在寻找线索。”河南项城救助站站站长田地常在“豫皖一家亲”群里说。在马义民的感召下，北京、上海、新疆等全国各地100余位民警向他投师学艺，主动投入到为了解忧的志愿服务之中。很多被救助者亲人想要对马义民表达谢意，都被马义民一一婉言谢绝。

马义民不仅连续三年荣膺个人一、二、三等功，还先后被评为全省公安机关杰出人民警察、优秀人民警察、“十大爱民模范”，荣获2020年度中国社会福利基金会“最美志愿者奖”等荣誉称号。

在厚重的荣誉面前，马义民常说：“金杯银杯不如老百姓的口碑，金奖银奖不如老百姓的夸奖，其实我做的还不够，但只要人民信赖，即使将来退休了，我还要继续尽我的那份力！”

# 榜样

“马义民同志利用业余时间帮助《等着我》栏目寻找寻人信息，成就了更多人的团圆梦，为公安打拐、民政救助寻亲等寻人公益事业作出突出贡献。对‘马义民视频巡查工作室’表示诚挚敬意和衷心感谢！”前段时间，中央广播电视总台给远县公安局发来了一封感谢信，对民警马义民多年来参与“寻人圆梦”的善行义举进行褒奖。

道尽人间沧桑之事，寻找漫漫大爱真情。现年56岁的马义民出生在警察世家，从警28年，他始终坚守在公安科技信息通信岗位，无数次与犯罪分子斗智斗勇，无数次为人民群众排忧解难，以实际行动践行着“永远跟党走，做党和人民的忠诚卫士”的庄严承诺。近年来，马义民利用业余时间热心公益，帮助5000余名流浪异地人员返乡团圆，鲜艳的锦旗纷至沓来。挂满墙头，他是新时代的“千里眼”，老百姓的“贴心人”。

# 学党史 办实事

近日，全椒县新时代文明实践志愿服务活动志愿服务总队下辖的政策理论、文明新风、优秀传统文化、科技知识、健康知识、脱贫致富、守望阳光、法律知识、安全知识、生态环保等10余支志愿服务队现场为群众提供政策法规咨询、医疗服务等志愿服务。全椒县文联联水乡音志愿服务队的文艺工作者们还利用歌、舞、说、唱等多种方式，向市民开展党史学习、文明礼貌、脱贫攻坚、乡村振兴等多个篇章的宣讲。

图为医疗志愿者为市民义诊。  
特约摄影禹强云摄



# 常态化开展药品安全科普工作

围绕“药品安全，红色领航”主题，结合党史学习教育“我为群众办实事”实践要求，5月底以来，光明市市场监管局以“党建+科普”等形式，联合多家专业医疗机构，常态化走进社区开展药品安全科普工作。

宣传新修订的《药品管理法》。组织党员志愿服务队，通过设置咨询台、放置展板、发放册页、现场讲解等形式，向市民科普合理安全用药、常见药品不良反应及处置办法、新冠疫苗接种等知识。同时进行义诊诊疗。

开展药品流通环节及重点品种专项整治。检查药品零售企业77家，责令改正5家，立案查处执业药师不在岗销售处方药行为2起，无处方销售处方药行为3起；依法对1家无证经营的医疗器械经营单位采取行政强制措施。

统筹做好疫情防控和药品流通环节质量安全监管。对全市11家疫苗接种单位的疫苗储存、来源及使用等方面进行检查，严格要求药店“一退两抗”药品实名购买登记工作，常态化开展“药品科技活动”，切实保障辖区公众用药安全。（宋芝武）

# 我为群众办实事

# 家具商家知假售假 法院判决三倍赔偿

本报讯（张厚清 全媒体记者胡文峰）装修是一件浩大且繁琐的工程，挑选家具更是让不少消费者操碎了心，稍不留神就会碰上“挂羊头，卖狗肉”的情况。近日，南谯区人民法院一审宣判一起买卖合同纠纷案，依法判处被告南谯区某橱柜经营部支付原告朱某三倍货款赔偿金9万余元。

王某在滁城某商场一楼经营一家集橱柜、家具销售及安装为一体的经营部，本可以踏踏实实经营，把日子过得红红火火。谁料，王某却打起了“挂羊头，卖狗肉”的主意。2020年5月，顾客朱某从王某经营的店铺购买了一批实木橱柜，经营部向朱某出具了两份A品牌橱柜定货单，定货单载明了定金及下料款共计3万余元的合同价款，在朱某支付完合同价款后，该经营部完成了橱柜的安装。但在验收的过程中，朱某却发现自己购买的衣柜、鞋柜等均无A品牌标识，认为王某的经营部提供的产品系假冒，遂向相关部门提出投诉。

2020年10月，一份来自广西A品牌的鉴定函验证了朱某的判断。该鉴定函显示，A品牌于2020年1月9日后未接到王某的下货单。在随后的协商过程中，店主王某拒不露面，朱某在接受了商场3万余元的先行赔付款后将经营部告上法庭。

南谯法院经审理后认为，王某经营部的招牌、宣传牌均表明其销售的是A品牌的产品，对消费者而言构成公示。双方签订的定货单抬头系格式性的“A品牌定货单”，经营部也未在订货单内标注真实的产品品牌，遂依法作出上述判决。

法官提醒，消费者购买商品时需擦亮眼睛，仔细核查商铺经营资质，要求经营者提供商品的产地、生产者、检验合格等信息。



# 滁滁高新区政策宣讲会支持企业高质量发展

本报讯 6月18日，中新苏滁高新区举办首届支持企业高质量发展政策宣讲会，主动为企业匹配发展需要的、有益的政策扶持，帮助解决园区企业发展过程中的疑问和困难。宣讲会上，中新苏滁高新区经济运行局重点讲解了园区支持企业做大做强、上市（挂牌）等相关政策；中新苏滁高新区市场监督管理局针对支持专利质量标准建设的相关政策。参会企业就各自关心的问题，进行了现场交流。今年上半年中新苏滁高新区围绕支持企业做大做强等方面兑现奖补资金2563万元。（周茗铭）

强、上市（挂牌）等相关政策；中新苏滁高新区市场监督管理局针对支持专利质量标准建设的相关政策。参会企业就各自关心的问题，进行了现场交流。今年上半年中新苏滁高新区围绕支持企业做大做强等方面兑现奖补资金2563万元。（周茗铭）

# 商涌琅琊 序启未来 | 滁州商业发展论坛暨金鹏·琅琊玖玖广场品牌发布会成功举行

商涌琅琊，序启未来。6月18日下午，滁州商业发展论坛暨金鹏·琅琊玖玖广场品牌发布会在滁州金鹏广场酒店成功举行。滁州市琅琊区人民政府负责人，九大银行代表，中影国际影城、肯德基、麦当劳、海底捞等200多个一线品牌商家，近40家主流媒体、门户网站，金鹏控股集团董事长孙元武、监事会主席孙元付，金鹏地产、商业地产集团总裁孙鹏携集团高管等400余人，齐聚一堂。

琅琊区人民政府相关负责人表示，通过近十年的不懈努力，琅琊新区已建成“七纵九横”16条道路，“东连、西接、南跨、北融”的交通路网格局已经形成。公交首末站、汽车客运北站、银山路小学、宝山路学校、琅琊新区医院、如意湖公园等一批公共设施陆续建成使用，金鹏山河印、山河

境、山河赋等一批高品质住宅小区开发建设，有力地改善了新区人居环境，提升了城市品位，琅琊新区已是名副其实的滨河新城、宜居新城、美丽新城，同时也已成为我市产城深度融合发展的典范。金鹏·琅琊玖玖广场的进驻，将为琅琊新区商贸繁荣、现代服务业兴旺发展注入全新活力。

金鹏地产、商业地产集团总裁孙鹏表示，作为滁州本土成长的金鹏，已成功跻身安徽民营企业前4强、安徽企业第22位、中国民企500强。金鹏商业地产集团副总经理任四勇，以“为改变而来 滁州又一座玖玖广场启幕”为主题，就金鹏商业开发历程、主产品线、总体规模以及琅琊玖玖广场开发理念、磅礴体量以区位、交通、配套等11项优势进行宣传推介。



在现场嘉宾的见证下，诸位领导登台，共同按动合作按钮，金鹏·琅琊玖玖广场品牌正式发布。中影国际影城、麦当劳、肯德基、海底捞、金鹏玖玖超市等24家商家代表上台签约。据悉，还有潮宏基、明牌、詹记、谭鸭血、大龙菜、海澜之家、杰克琼斯、VEROMODA、ONLY、周大福、adidas、NIKE等200多家国内外知名品牌进驻。

金鹏将始终秉承“死磕品质的工匠精神”，致力于成为“一站式美好生活城市运营商”，开启滁州城市商业新时代。

# 南谯发布2021年农村订单定向医学生免费培养计划

本报讯（张雨婷 全媒体记者王太新）近日，南谯区卫健委发布《南谯区2021年农村订单定向医学生免费培养计划招生通知》，计划面向全省农村户籍高考学生招收8名订单定向医学生。据了解，在高校上学期间，免费医学生享受免学费、免住宿费优惠政策，毕业后即按规定及时办理入编手续，享受在编人员相关工资福利待遇。

根据《通知》，我省参加2021年全国普通高等学校招生统一考试且成绩达到本科第二批或高职（专科）批次录取控制分数线，志愿填报该定向就业计划的考生需在6月27日至29日网上报名本科或专科提前批次志愿。8月中下旬在安徽省招生考试院等网站公布录取名单。

农村订单定向免费培养医学生录取后与培养医学院校以及南谯区卫生健康委签署定向培养就业协议书，毕业后需按照定向就业协议规定到指定农村乡镇卫生院服务6年（含试用期）以上。服务期间须参加全科专业住院医师或助理全科医生规范化培训，培训时间计为服务年限和工龄，并按照单位委派培训对象的待遇标准执行。

据了解，全科医生是居民健康和基层医疗卫生服务的重要力量，在农村订单定向医学生免费培养工作是加强以全科医生为重点的基层医疗卫生队伍建设的途径，为实现人人享有基本医疗卫生服务提供保障。自2011年以来，南谯区已招收了4批次31名订单生。

# 来安掀起民法典学习宣传热潮

本报讯 为进一步营造全社会学习民法典的热潮，来安县多家单位迅速行动，围绕自身职能开展民法典宣传活动。

进乡村。来安县农业农村局、县司法局、县自然资源局等多家单位分别组织开展“美好生活 民法典相伴——送民法典进乡村”“送法进乡村 助力乡村振兴”等法治宣传活动。宣传人员用通俗易懂的语言对民法典颁布实施的时间、重大意义及亮点内容进行解读和宣传。

进社区。来安县司法局利用红桥社区移风易俗文明大讲堂开展民法典宣传活动。工作人员通过向社区居民发放民法典书籍、宣传折页、普法围裙和手提袋等形式进行普法宣传，此次活动，共发放民法典各类宣传材料200余份，普法围裙100余个，

解答群众法律咨询50余人次。

进校园。独山司法所在独山中心小学开展“美好生活·民法典相伴”主题法治宣传活动。活动中，学生们通过观看民法典公益宣传片，了解了民法典的颁布和实施时间以及编制体例，同时还通过现场提问互动的形式，进一步巩固学习成果。

进工地。来安县司法局开展“送法进工地 法治暖人心”普法宣传活动，在活动现场，普法志愿者对农民工关心的工资支付维权问题进行了现场解答。同时，通过向农民工发放民法典，当场普法、现场送“典”，引导他们依法维护自身合法权益。（张晶晶）



# 张桥镇做好“四送一服”优化营商环境

本报讯 定远县张桥镇认真开展“四送一服”专项行动，扎实做好“四送一服”活动，多措并举优化营商环境，助力实体经济稳步发展。

上门宣讲惠企政策。企业包联责任人通过上门走访、座谈会、微信、电话短信等形式，深入企业解读省委、省政府《关于促进经济平稳健康发展确保“十四五”开好局起好步的意见》及县政府《定远县推进“十四五”开好局起好步“四送一服”专项行动方案》等支持实体经济发展政策措施。通过线上线下多形式宣传、落实政策。帮助企业梳理优惠政策，真正让企业享受到政策红利，助力企业长远发展。

深入企业问建议需求。组织包联人走访企业，开展问需求、问建议、问经营困难

问题，上门宣传政策、征集需求、解决困难。通过深入企业走访调研，充分了解生产经营状况，宣传解读专项支持政策，核实问题办理情况，听取企业意见建议，对症下药解决企业难题。

自“四送一服”“双千”工程开展以来，张桥镇为全镇5家实体经济单位解决问题16个，对接相关单位6家，融资1100万元，修路500平方米，建设用地指标28.3亩，收购秸秆3000多吨。有力推进优化营商环境工作，提升服务实体经济意识，促进镇域企业的健康发展。（朱宝龙）



# 万桥社区开展光盘行动主题宣传活动

本报讯（刘 蓓 全媒体记者李邦军）“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”为倡导积极向上、科学健康的生活方式，推动形成“文明用餐，拒绝浪费”的时代风尚，日前，南谯区万桥社区开展“杜绝舌尖上的浪费 光盘行动 从我做起”主题宣传活动，大力倡导社区居民实行光盘行动、节约用餐。

活动中，志愿者走进沿街商铺、小吃店，向经营者发放《文明餐桌倡议书》，提醒大家在经营过程中，要积极引导消费者注重科学饮食、合理消费、树立勤俭节约的理

念意识。同时，社区还利用宣传栏、LED显示屏、微信群等渠道，宣传“光盘行动”，引导居民珍惜粮食，拒绝“舌尖上的浪费”，培养健康文明的生活习惯通过倡导光盘行动，使广大居民有了更深的了解和认识，弘扬了勤俭节约的传统美德，使节俭用餐、文明用餐习惯深入人心。



# 执森林巨笔 绘绿水青山

（上接第一版）加快林产品精深加工产业发展，以扬子地板、佳诺威木业为代表，形成一批板材加工的知名企业。大力发展林下经济，培养食用菌，林下养殖草鸡、爬山猪等特色农产品，林下经营面积90.4万亩，林下经济产值12.89亿元。林业龙头企业不断壮大，全市林业新型经营主体2525个，国家林业龙头企业1家、省林业产业化龙头企业41家、省级现代林业示范区10家、省级林业专业合作社15个、省级家庭林场4个。

森林文化不断完善。建成来安池杉湖湿地公园、明湖公园、国有林场场史馆、宪法主题公园等一批特色文化主题园，建成“八一林”“巾帼林”等各类纪念林基地186处，广泛开展“湿地日”“环境日”“爱鸟周”

等生态文化活动，传播生态文化，弘扬生态文明。全面加强古树名木保护，全市277棵古树名木全部保护。开展古树名木专项普查，逐一分级建档，建立电子档案，颁发“身份证”，设立保护牌，实现编号管理。

科技兴林步伐加快。加强与高校、科研院所合作，搭建产学研合作平台，全市建立6个林业博士工作站、国家林木良种基地3个、林业科技专家大院43家、科研工作站12个。南谯区《麻栎炭用林培育技术规程》发布成为国家行业标准。投资3000万元，成立智慧林业综合指挥中心，建成集营造林管理、林木采伐、资源监测、项目建设、森林防火、病虫害防治、林业产业发展等多功能大数据平台。林业综合治理体系不断完善，林业综合治理能力和水平不断提高。

# 通告

黎雪梅：  
你于2021年4月12日起至今未到我司上班，未履行请假手续，构成旷工，违反单位管理制度，现单位决定与你解除劳动关系，并尽快到单位办理工作交接手续，如因你未按时或未按照规定办理交接手续，由此产生的不利后果，由你个人承担。  
特此通知！  
中国邮政集团有限公司滁州市分公司